

Vzhledem k uvedenému souhlasil správní orgán ve výroku rozhodnutí s povolením výjimky na dobu 10 let a na celé území Jihočeského kraje (vyjma vyjmenovaných oblastí, které jsou mimo správní působnost orgánu ochrany přírody Krajské úřadu Jihočeský kraj. Správní orgán povolil výjimku pro práce a vědeckou činnost prováděnou žadatelem Jihočeskou univerzitou v Českých Budějovicích, Fakultou rybářství a ochrany vod, (podmínka č. 3) vždy za přítomnosti alespoň jednoho vyjmenovaného pověřeného pracovníka, který zároveň bude garantovat správné a šetrné zacházení s raky v souladu s podmínkami této výjimky. Tato podmínka je nutná z důvodu zajištění dlouhodobě správné manipulace se silně a kriticky ohroženými druhy živočichů a zejména z důvodu garance správné manipulace bez přenosu parazitů a nemocí mezi lokalitami a dotčenými druhy. Výrazné omezení povolené výjimky stanovil správní orgán v bodě č. 4 výroku rozhodnutí (*V případě plánovaného vysazování dotčených druhů do nových lokalit, bude před akcí vždy zpracována dokumentace, která bude před zahájením samotné akce min. s 30-ti denním předstihem konzultována a odsouhlasena s místně příslušným pracovištěm Agentury ochrany přírody a krajiny ČR a správním orgánem Krajského úřadu – Jihočeský kraj.*). Toto omezení je nutné z důvodu koordinace možných střetů s plánovanými stavebními, údržbovými či jinými repatriačními záměry. Zároveň je vhodné, aby správní orgán o všech takovýchto zásazích věděl dopředu a byl schopen v rámci správní činnosti reagovat dostatečně pružně na známé změny v dotčených územích. Zároveň jde o udržení jednoty a vysokého standartu prováděných repatriací, v souladu s veškerými moderními poznatky (i genetickými) a zpracovanými metodickými postupy. Body č. 5, 6 a 7 podmínek výroku rozhodnutí stanovují obecné podmínky monitoringu, vedení evidence, povinnosti jejího předávání a zaznamenávání nálezových dat. Tyto podmínky jsou nutné pro následné vedení celostátních odborných databází a poznání o stavu a výskytu dotčených druhů ve správním území povolovacího orgánu státní správy. Zároveň by tato data a evidence měla sloužit k další ochraně nejen dotčených druhů, ale též i komplexnější ochraně známých biotopů výskytu. Podmínka č. 8 podmínek výroku rozhodnutí řeší problematické kritické a krizové stavy. Je nutné zejména dbát na nutnost zabránění možných přenosů chorob a nemocných jedinců. O každém takovém záchranném přenosu je též nutné vést přesnou evidenci a neprodleně informovat správní orgán o provedených nebo chystaných pracích. Podmínka řeší též dočasné přechovávání raků do ukončení havarijního stavu a jejich navrácení do lokality po odeznění problému (to ovšem neplatí pro lokality s výskytem račího moru). Obdobně se dané problematiky dotýká též podmínka č. 9 výroku rozhodnutí, která ukládá žadateli povinnost max. šetrné manipulace s jedinci a řádné dezinfekce všech pomůcek a nástrojů z důvodu zabránění možného přenosu zejména račího moru, ale i jiných dalších patogenů mezi lokalitami. Vzhledem k významnému šíření invazních druhů raků v rámci jižních Čech, kteří jsou přenašeči zejména závažné choroby račího moru – *Aphanomyces astaci*, je tato podmínka vysoce potřebná a aktuální (např. naposledy byl potvrzen v prosinci 2017 výskyt račího moru na toku řeky Malše v hraničním úseku s Rakouskem). Podmínka č. 10 výroku rozhodnutí omezuje působnost výjimky pouze na žadatele a říká, že tato výjimka se nevztahuje (nenahrazuje výjimky) na předem známé záměry, kdy jsou zásahy do přirozeného vývoje zakázané, a o výjimku si musí v jednotlivých případech požádat investor. Jde o to, aby výjimkou vydanou pro výzkum a ochranu nebylo obcházeno povolování stavební činnosti, která může nevratně poškozovat biotop a lokality s výskytem dotčených druhů. Tato výjimka není svými podmínkami pro takovátoto řízení nastavena a každý záměr musí být povolen zvlášť. Držitel výjimky zároveň při své spolupráci s vědeckými institucemi může pomoci při sběru dat o dotčených druzích. Proto je též umožněno držení a přeprava uhynulých jedinců, které lze vhodně využít pro analýzy rizik patogenů, genetiku (genetickou diverzitu) apod. Plošné vymezení výjimky reflektuje povodí známá současným nebo historickým výskytem dotčených druhů.

Veškeré výše uvedené vedlo správní orgán k tomu, že povolil výjimku pro možné usmrcování jedinců, sběr jedinců, jejich přepravu, přemísťování všech vývojových stádií, držení (a to včetně držení mrtvých jedinců a jejich částí podle § 48 odst. 4 zákona), zásahy do jejich sídel a biotopu druhů v rámci stavby. V blízkosti plánovaného záměru se nenachází žádná Evropsky významná lokalita ani Ptačí oblast, která by mohla být uvedeným záměrem jakkoliv dotčena. Na základě znalosti biologie předmětů ochrany druhů a biotopů, které jsou předmětem ochrany podle práva Evropských společenství (Směrnice Rady 92/43/EHS, ze dne 21. května 1992, o ochraně přírodních stanovišť, volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin, příloha IV – druhy živočichů a rostlin v zájmu společenství, které vyžadují přísnou ochranu) a na základě posouzení žádosti ve vztahu k druhům ptáků podle Směrnice Rady 79/409/EHS, o ochraně volně žijících ptáků, vyhodnotil správní orgán, že provedení záměru nepovede k žádnému negativnímu ovlivnění příznivého stavu druhů přírodních stanovišť, volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin v ČR z hlediska jeho ochrany. Orgán ochrany přírody Krajského úřadu – Jihočeský kraj, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví, zvážil všechny okolnosti, které jsou mu známy, a dospěl k závěru, že povolení výjimky nebude v daném případě v rozporu se zákonem. Povolení výjimky je dle názoru správního orgánu ve veřejném zájmu. Přirozené populace druhů budou i nadále udrženy v příznivém stavu z hlediska ochrany. Proto rozhodl správní orgán tak, jak je uvedeno ve výroku.